
فارس: 
یک رزمنده فاطمیون در سوریه

به شهادت رسید
فارس نوشت: »سید حمزه علوی« یکی از 
رزمندگان باسابقه فاطمیون و از رزمندگان جنگ 
تحمیلی رژیم بعث عراق علیه ایران، بامداد شنبه ۱۴ 
بهمن در سوریه به شهادت رسید.  گفتنی است روز 
شنبه نیز سفارت ایران در سوریه در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »گروه تروریستی صهیونیستی با نقض 
قوانین بین‌المللی و حاکمیت سوریه به یک محله 
مسکونی در حومه دمشق حمله موشکی کرد و یک 
مستشار نظامی جمهوری اسلامی ایران به شهادت 

رسید. پاسخ به این جنایت قطعی است.«
    

صالح‌آبادی خبر داد؛
لغو ویزای ورود به ایران 
برای گردشگران قطری

سفیر ایران از اجرایی شدن لغو ویزای ورود به 
کشورمان برای گردشگران قطری خبر داد. به گزارش 
ایلنا، علی صالح‌آبادی، سفیر ایران در قطر از اجرایی 
شدن لغو ویزای ورود به ایران برای گردشگران 
قطری از یکشنبه ۱۵ بهمن ۱۴۰۲ خبر داد. وی 
ضمن ابراز خشنودی از پیوندهای مشترک و متعدد 
فرهنگی میان دو ملت، اقدام اخیر دولت جمهوری 
اسامی ایران مبنی بر لغو یک طرفه ویزا برای 
شهروندان قطری را گامی مهم در راستای توسعه 
روابط همکاری و رشد گردشگری در راستای تامین 

منافع ملی دو کشور عنوان کرد.
    

تعداد کلی تایید صلاحیت‌شدگان 
از ۱۴ هزار نفر گذشت

هادی طحان‌نظیف، سخنگوی شورای نگهبان 
با اشاره به آخرین وضعیت بررسی صلاحیت‌ها در 
این شورا گفت: در هفته پایانی بررسی اعتراضات 
داوطلبان انتخابات مجلس شورای اسلامی هستیم؛ 
با بررسی‌های ما تاکنون با تایید بیش از ۷۵۰ نفر 
دیگر از داوطلبان تعداد کلی تایید صلاحیت‌شدگان 
هیات مرکزی نظارت و شورای نگهبان از ۱۴ هزار 
نفر گذشت. وی افزود: اسامی این ۷۵۰ نفر امروز 
به وزارت کشور اعلام می‌شود بررسی‌ها تا پایان 
هفته جاری ادامه دارد و مهلت بررسی ما در شورای 
نگهبان ۱۹ بهمن است و نتایج بعد از آن به داوطلبان 

اعلام می‌شود.
    

سعید جلیلی:
در قضیه حجاب و فضای مجازی 

نباید دچار لکنت شویم
سعید جلیلی، عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام طی سخنانی در حسینیه جماران گفت: در 
دفاع از حق و حقیقت چه در قضیه حجاب و چه 
در حوزه فضای مجازی  نباید دچار لکنت شویم. 
در این صورت پایه‌های کشور لطمه نخواهد دید. 
باید نگاه‌مان را با قدرت، بدون لکنت و با برنامه پیاده 
کنیم. وی با بیان اینکه یک نماینده مجلس در بزنگاه 
حساس می‌تواند حتی با یک رأی سرنوشت یک 
طرح یا لایحه را تغییر دهند، افزود: در یک دوره‌ای 
از مجلس عده‌ای نامه‌ای امضا کردند که حالا اگر 
انرژی هسته‌ای را متوقف کردید، اشکالی ندارد ولی 
با استناد به اندیشه متمایز امام ایستادیم و اجازه 

ندادیم این اتفاق بیفتد.
    

ظریف: 
جاذبه‌ای نیست که مردم را 

در کشور نگه دارد و جذب کند
محمدجواد ظریف، وزیر خارجه پیشین ایران 
در نشست خانه اندیشمندان با موضوع مهاجرت 
نخبگان گفت: مسئله مهاجرت با آرزو و امید حل 
نخواهد شد. مشکل عمده نگرش ماست که مزیت 
نسبی ایران را فدای حوزه‌هایی کردیم که در آنها 
مزیت نداریم. نگاه مردم محور در ابتدای انقلاب باعث 
شد نفوذ گسترده‌ای هم در داخل کشور داشته باشم 
هم در جهان؛ توانمندی و بازدارندگی ما انسان‌محور 
است. هر چه فاصله ما با مردم بیشتر شد توانمندی ما 
هم کمتر شد لذا جاذبه‌ای نیس که مردم را نگه دارد 

و جذب کند.
    

 سردار کوثری:
سپاه هیچ پایگاهی در اهداف مورد 
حمله آمریکا در عراق و سوریه نداشت

سردار اسماعیل کوثری، نماینده مجلس درباره 
حمله تلافی‌جویانه اخیر آمریکا به مناطقی در سوریه 
و عراق، به رویداد 24 گفت که سپاه پاسداران ایران 
هیچ پایگاهی در اهداف مورد حمله آمریکا در عراق و 
سوریه نداشته وگرنه مثل همیشه نام و تعداد شهدای 
ایرانی را اعلام می‌کرد، اما اگر آمریکا اقدامی علیه 
منافع یا منابع ایران انجام دهد، پشیمان خواهد شد.
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بازار شعارها و وعده‌های انتخاباتی به 
قدری از سکه افتاده و رنگ باخته‌ که حالا دیگر 
تریبون‌داران به جای شعارهای فریبنده و خوش 
رنگ و لعاب برای جلب مشارکت مردم در 
انتخابات، لب به تهدید و هشدار و انذار می‌گشایند.
زیر سوال بردن مسلمانی مردم در صورت عدم 
حضور در انتخابات کم بود، حالا جریده جوان شق 
تازه‌ای از »تهدید برای تشویق به مشارکت« را 
رونمایی کرده و نوشته است که  اگر رأی ندادید 
فردای انتخابات منتظر تحریم و فشار اقتصادی 

بیشتر باشید!
پیش از این، ائمه جمعه عدم حضور در 
انتخابات را گناه کبیره عنوان کرده‌اند. احمد 
علم‌الهدی در مشهد آن را واجب شرعی خوانده 
و آیت‌الله سیدیوسف طباطبایی‌نژاد، امام جمعه 
اصفهان در خطبه‌های نماز جمعه گفته است که 
»مشارکت نکردن در انتخابات، نشانه عدم التزام 

عملی به اسلام است.«
روزنامه جوان اما دست روی کابوس مردم 
گذاشته است؛ کابوس تحریم و گرانی و تورم 
بیشتر؛ کابوسی که تا به حال چندین دولت 
آمده‌اند و رفته‌اند، چندین مجلس کرسی‌هایشان 
پر شده و خالی شده و مردم از مشارکت 42 
درصدی تا 70 درصدی را برای آمد و رفت آنها 
پشت سر گذاشته‌اند اما سایه این کابوس نه تنها 
کمرنگ نشده، بلکه هر بار بیش از پیش آرامش را 

بر کشور حرام کرده است.

 کلیشه معروف »مقطع حساس کنونی«
کمتر از یک ماه مانده به انتخابات، »جوان« 
پس آنکه تاکید کرده »دشمن درصدد تبدیل 
کردن انتخابات به رفراندوم نه به نظام است«، 
نوشته: »اگر با افت میزان مشارکت در انتخابات 
مواجه شویم، فردای انتخابات باید منتظر تشدید 
فشار‌های دشمن و شوک‌های اقتصادی باشیم 
و در نقطه مقابل، اگر میزان مشارکت مردم در 
انتخابات بالا باشد، از فردای بعد از انتخابات باید 
منتظر تثبیت و تعمیق آرامش نسبی‌ای باشیم 
که در ماه‌های اخیر بر اقتصاد کشور حکمفرما 

شده است.«
جالب آنکه سخنی از رفع تحریم‌ها، تغییر 
سیاست‌ها، گشایش‌های اقتصادی، باز شدن 
فضای اجتماعی، رفاه، توسعه و مفاهیمی از این 
دست نیست و تنها می‌توان وعده حفظ وضع 
موجود را داد و البته جالب‌تر آنکه آنچه »جوان« 
از آن به عنوان »آرامش نسبی« یاد کرده، همین 
روزها با نوسانات شدید دلار و طلا همراه بود که 

 به نوبه خود بازارهای دیگر را هم آشفته کرد.  
با این حال »جوان« معتقد است: »با توجه به 
شرایط در حال تغییر نظام بین‌الملل و بروز و ظهور 
ابتدایی برخی از نشانه‌های تغییر نظم بین‌المللی، 
انتخابات اسفند ماه امسال برای نظام و کشور حائز 

اهمیت جدی است.«
این بخش از نوشته »جوان« هم در واقع ناظر 
بر همان کلیشه معروف همیشگی یعنی »مقطع 
حساس کنونی« است! مقطع حساسی که امسال 
به چهل و پنجمین سالگرد خود می‌رسد اما 

همچنان نقطه پایانی بر آن نیست. 
»جوان« اما توضیح نداده چرا مردمی که 
درصد بالایی از مشارکت را در دوره‌هایی از 
انتخابات ثبت کرده‌اند، اکنون آنقدر دلسرد 
شده‌اند که برای کشاندن آنها پای صندوق رأی 
باید متوسل به تهدید و ارعاب از تحریم بیشتر شد!

 رأی دادن یا ندادن چگونه تفسیر می‌شود؟
در میان تریبون‌داران نیز بیشترین تلاش 
برای جلب مشارکت، با کلیدواژه »دشمن« 
است.  بدین ترتیب که مردم ناگزیرند میان 
دشمن و بی‌کفایتی داخلی یکی را انتخاب کنند 
و در نهایت با شرکت در انتخابات به تداوم این 
بی‌کفایتی‌ها رأی دهند تا دشمن‌شاد نشویم و 
به قول علم‌الهدی »با محقق‌شدن انتخابات با 
مشارکت بالا، دشمن بدبخت شود و از خشم 

دق کند.«
امام جمعه اصفهان نیز در خطبه‌های نماز 
جمعه پس از آنکه مشارکت نکردن در انتخابات 
را نشانه عدم التزام عملی به اسلام اعلام کرد، 
گفت: »شهروندان چه در انتخابات شرکت کرده 
و چه شرکت نکنند رأی داده‌اند، فقط افرادی که 
رأی می‌دهند پیرو انقلاب و رهبری هستند و اگر 

مشارکت نکنند رأی به معاندان داده‌اند.«
بدین ترتیب رأی ندادن به منظور اعتراض 
به وضع موجود، دست بیعت دادن به معاندان 

تعبیر شده است. 

 صدای پای عدم مشارکت 
اما این ابداعات بدیع برای جلب مشارکت از 
کجا نشأت می‌گیرند؟ پایگاه خبرآنلاین اخیرا 
نتیجه نظرسنجی یک نهاد دولتی را منتشر کرد 
که میزان مشارکت در انتخابات اسفند را 30 
درصد پیش‌بینی می‌کرد. خبر آن نظرسنجی 
اما ساعاتی بعد از روی سایت خبرآنلاین حذف 
شد و این رسانه ضمن پوزش از مخاطبانش 

اعلام کرد که در تماسی تلفنی از این خبرگزاری 
خواسته شده تا این خبر را از خروجی خود حذف 
کند و همچنین تاکید شده که »انتشار هر گونه 
نظرسنجی درباره انتخابات، خلاف مصوبه 

است.«
حالا در نبود نظرسنجی‌های مرسوم در 
آستانه انتخابات و تماس‌های تلفنی برای حذف 
هر نوع نظرسنجی از رسانه‌ها؛ عبدالله مرادی، 
مدیرکل سیاسی وزارت کشور دیروز گفته 
است مجموعه‌های تخصصی نظرسنجی‌هایی 
انجام داده‌اند که نشان می‌دهند میزان مشارکت 

نسبت به دور قبل روند افزایشی خواهد داشت. 
او ابراز امیدواری کرده که این روند صعودی 
مشارکت تا روز انتخابات تداوم یافته و شاهد 
برگزاری یک انتخابات باشکوه در این دوره 

باشیم. 
علی‌رغم اظهار امیدواری و ادعای مقام 
وزارت کشور درباره روند افزایشی مشارکت، 
محتوای همراه با تهدید و نگرانی تریبون‌داران و 
رسانه‌هایشان درباره انتخابات، حاکی از این است 
که آنها صدای پای عدم مشارکت را می‌شنوند؛ 
مقامات پالس‌های عدم مشارکت را گرفته‌اند و 
می‌خواهند به هر نحوی، حتی با تهدید و هشدار 

سطح مشارکت را بالا ببرند. 

  شرکت در انتخابات؛ حق یا تکلیف؟
بدین ترتیب با این دست فرمانی که آقایان و 
رسانه‌هایشان برای کشاندن مردم پای صندوق 
رأی پیش گرفته‌اند، دور از انتظار نیست که 

اگر از میزان مشارکت در انتخابات اسفند 
راضی نبودند، عنقریب ایران نیز به جمع آن 
11 -12 کشوری بپیوندد که قانون رأی‌گیری 
اجباری دارند و آزادی و حق انتخاب را در جدالی 

پارادوکسیکال با اجبار قرار داده‌اند!
در میان قریب به 200 کشور جهان، جمعی 
از کشورهای آمریکای لاتین از جمله برزیل، 
آرژانتین، اکوادور، پرو، اروگوئه، به همراه استرالیا، 
سنگاپور، کره شمالی و دو سه کشور دیگر 
قانون رأی‌گیری اجباری دارند؛ بدین ترتیب 
که شرکت در انتخابات را بیش از آنکه یک 
حق تعریف کنند، یک وظیفه تلقی می‌کنند 
و برای شهروندان در صورت عدم شرکت در 
انتخابات و عدم انجام این وظیفه محرومیت 
 از برخی خدمات اجتماعی و جرایم مالی 

در نظر گرفته‌اند. 
بسیاری بر این باورند که حق رأی در ایران، 
بیش از هر چیز یک حق شهروندی برای 
انتخابات آزادانه جهت تعیین سرنوشت کشور 
است. احمد علم‌الهدی، امام جمعه مشهد اما 
می‌گوید »مشارکت در انتخابات برخلاف سایر 
اندیشه‌های سیاسی که حق تلقی می‌شود، 
در اسلام به‌ عنوان یک تکلیف برخاسته از حق 

مطرح می‌شود.«
اما حتی با پذیرش این تلقی نیز، به نظر 
نمی‌رسد انگ زدن‌ها و منتسب کردن آنهایی 
که رأی نمی‌دهند به معاندین بتواند افت میزان 
مشارکت در انتخابات را علاج کند. تهدیدهایی 
از نوع آنچه »جوان« مطرح کرده نیز بیش از آنکه 
نقش آگاهی‌بخشی برای حضور پای صندوق‌های 
رأی را داشته باشد، مایه خشمی است که مردم را 

بیشتر از صندوق رأی دور می‌کند. 
جامعه انتظار دارد که حاکمیت و ارکان 
آن از دولت گرفته تا مجلس و رسانه‎هایشان، 
بدون تهدید و تزریق تنش بیشتر و گروگان 
گرفتن آرامش مردم، رابطه خود با بدنه جامعه 
را ترمیم کنند و به هر ترتیبی که هست با 
گشایش‌های اقتصادی و اجتماعی امیدهای 
واقعی و نه واهی ایجاد کنند تا شاید بتوانند میزان 
مشارکت را افزایش دهند و ناگزیر نباشند حرف از 
نظرسنجی‌های نادیده‌ای بزنند که همخوانی‌ای 

با واقعیات عینی ندارد! 

با پایان عصر شعار و وعده انتخاباتی؛ تریبون‌ها برای آوردن مردم پای صندوق به انذار و القای ترس روی آورده‌اند؛

تمنای مشارکت با تهدید؟!
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

ائمه جمعه عدم حضور در انتخابات 
را گناه کبیره خوانده‌اند. روزنامه 

جوان دست روی کابوس مردم 
گذاشته است؛ شق تازه‌ای از 

»تهدید برای تشویق به مشارکت« 
را رونمایی کرده و نوشته است که 

اگر رأی ندادید فردای انتخابات 
منتظر تحریم و فشار اقتصادی 

بیشتر باشید!

با این دست فرمانی که آقایان و 
رسانه‌هایشان برای کشاندن مردم 

پای صندوق رأی پیش گرفته‌اند، 
دور از انتظار نیست که اگر از میزان 

مشارکت در انتخابات اسفند راضی 
نبودند، عنقریب ایران نیز به جمع 

آن 11 -12 کشوری بپیوندد که 
قانون رأی‌گیری اجباری دارند و 
آزادی و حق انتخاب را در جدالی 

پارادوکسیکال با اجبار قرار داده‌اند!

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: همان‌طور که 
رهبر انقلاب گفتند، آمریکا و تمام دنیا از مردم ایران می‌ترسند نه 
از کسی دیگر و ایشان با درک این موضوع، آن راهبردها را درباره 
انتخابات مطرح کردند، اما متاسفانه مجموعه این موضوع را درک 
نمی‌کنند و به همین دلیل برخوردی که با انتخابات فعلی شد، 
باعث کوچک‌تر شدن جمهوری اسلامی می‌شود. اگر این روند 
ادامه پیدا کند، جمهوری اسلامی کوچک و کوچک‌تر می‌شود.

سیدمحمد صدر در گفت‌وگو با ایلنا، درباره انتخابات اسفند 
افزود: رهبر انقلاب به خوبی می‌دانند وقتی انتخابات پرشور باشد 

یعنی حضور مردم جدی است و این برای نظام جمهوری اسلامی 
ایران مشروعیت می‌آورد. ما هرچه داریم از مردم داریم. اگر مردم 
نباشند، هیچ‌کس نیست. یعنی نه تنها الان بلکه انقلاب‌ ما هم 

حرکتی بود که مردم انجام دادند.
وی در پاسخ به این سوال که تحلیل شما درباره رد صلاحیت 
چهره‌های شاخصی مانند حسن روحانی و امثال این افراد در 
انتخابات اخیر چیست، گفت:‌ همانطور که با این اقدامات یعنی 
ردصلاحیت‌های صورت گرفته، شور مردم را برای شرکت در 
انتخابات از بین می‌برند، طبیعی است که ردصلاحیت‌های 

افراد شناخته شده، این ضربه را می‌زند که انگار آن کسانی که در 
گذشته سرکار بودند، آدم‌های خلافی بودند و خود این موضوع 

هم مشروعیت نظام را زیر سوال می‌برد.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در پاسخ به این سوال که 
در این دوره از انتخابات، درباره رد صلاحیت افراد با استناد به بند 
عدم التزام به نظام جمهوری اسلامی گفت: متأسفانه یک بینشی 
حاکم شده است که این بینش انقلابی و بینش امام خمینی )ره( 
نیست. حالا این بینشی که نه بینش امام، نه بینش انقلاب و نه 

بینش مردمی است یا به دلیل جهل است یا به دلیل نفوذ است.

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام:

رفتاری که در انتخابات امسال رخ داد باعث کوچک شدن جمهوری اسلامی می‌شود

گفت وگو

نیویورک تایمز با اشاره به حملات اخیر آمریکا به عراق و سوریه 
که به نوشته این روزنامه می‌تواند به تشدید تنش‌ها در منطقه 
منجر شود، تاکید کرد بایدن قصد تهدید مستقیم ایران را نداشته 

و اقدام نظامی هیچ‌گاه بازدارندگی بلندمدت ایجاد نمی‌کند.
آمریکا روز جمعه در پاسخ به حمله هفته گذشته به پایگاه 
نظامی این کشور در اردن که سه کشته و ده‌ها مجروح بر جای 
گذاشت، حملاتی را علیه آنچه مواضع گروه‌های مقاومت در عراق 

و سوریه عنوان کرد، انجام داد.
روزنامه نیویورک‌تایمز درباره این حمله نوشت: برخی انتظار 
دارند که اقدام تلافی‌جویانه ایالات متحده به گروه‌های مقاومت 
در منطقه به پایان این درگیری‌ها منجر شود، اما هنوز مشخص 
نیست که آیا نیرو‌های مختلفی که حملات زیادی را به پایگاه‌ها و 
کشتی‌های آمریکایی انجام داده‌اند، به این نتیجه خواهند رسید 

که منافع آن‌ها نیز با عقب‌نشینی تامین می‌شود یا خیر.

انصارالله یمن که بخش‌هایی از این کشور را کنترل می‌کند، 
به‌رغم یک سری حملات آمریکایی-انگلیسی، از جمله حمله 
هوایی روز شنبه به یمن، همچنان به حمله به کشتی‌ها در دریای 

سرخ ادامه داده است.
طبق روایت نیویورک تایمز، مشاوران بایدن به سرعت به این 

نتیجه رسیدند که حملات باید تأسیساتی را که گفته می‌شود 
توسط سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران استفاده می‌شود، 
هدف قرار دهد، اما رئیس‌جمهور آمریکا تصمیم گرفت تا عمدتاً به 
تأسیسات و مراکز فرماندهی حمله کند بدون اینکه هدفش از بین 

بردن رهبری نیرو‌ها یا تهدید مستقیم ایران باشد.
این روزنامه آمریکایی ادامه داد: یکی از مقامات ارشد دولت 
ایالات متحده پس از تکمیل دور اول حملات گفت هیچ بررسی 
جدی برای حمله به داخل ایران وجود نداشت و فاصله زمانی برای 
انجام حمله واشنگتن به ایرانیان و نیرو‌های نیابتی آن‌ها فرصت 
داد تا فرماندهان ارشد و سایر پرسنل را از پایگاه‌های خود تخلیه 
کرده و در مکان‌های امن پناه دهند. از نظر منتقدان بایدن، این 

احتیاط بیش از حد و ملاحظه بیش از حد است.

بیرون راندن آمریکا از منطقه هدف بلندمدت ایران است
نیویورک‌تایمز معتقد است این، لحظه‌ای است که ۲ 
استراتژی را که به نظر می‌رسد ایران دنبال می‌کند، فاش می‌کند. 
اولی، یک رویکرد کوتاه‌مدت مربوط به جنگ غزه است که در آن 
نیرو‌های مقاومت جبهه‌های متعددی را علیه رژیم صهیونیستی 
گشوده‌اند و حملات به پایگاه‌های آمریکایی را تشدید کرده‌اند 

تا واشنگتن را به‌عنوان حامی اصلی تل‌آویو برای دستیابی به 
آتش‌بس تحت فشار قرار دهند.

یکی از مقامات ارشد آمریکایی اخیراً خاطرنشان کرد هنگامی 
که در نوامبر یک مکث کوتاه در غزه اعلام شد و اسرا مبادله شدند، 

این نیرو‌ها حملات خود را متوقف کردند.
اما یک هدف بلندمدت دیگر نیز از سوی ایران وجود دارد: 
بیرون راندن آمریکایی‌ها از منطقه با کمک نیرو‌های مقاومت 
عراق و سوریه. رسانه آمریکایی می‌نویسد: شواهد چند سال 
گذشته نشان می‌دهد که اقدامات نظامی آمریکا ممکن است 
توانایی‌های این گروه‌ها را کاهش دهد، اما بازدارندگی طولانی 

مدت ایجاد نمی‌کند.
نیویورک تایمز نوشت: در واقع، مذاکره بیشتر نتیجه‌بخش 
بوده است. زمانی که واشنگتن و تهران سال گذشته از طریق 
مذاکرات غیرمستقیم با میانجی‌گیری عمان و قطر برای 
آزادسازی ۶ میلیارد دلار درآمد نفتی مسدود شده ایران در ازای 
مبادله زندانیان مذاکره کردند، حملات به پایگاه‌های آمریکا در 

عراق و سوریه به میزان قابل توجهی کاهش یافت.
ایران و نیرو‌های مورد حمایت آن اکنون نیز تاکید کرده‌اند اگر 
آتش‌بس دائمی در غزه حاصل شود، اوضاع دوباره آرام خواهد شد.

نیویورک تایمز: 

بایدن قصد تهدید مستقیم ایران را نداشت

گزارش


